FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS, USAC
AREA COMUN 2006
CURSO DE MATEMATICA Il

HOJA DE TRABAJO No. 2

1. En las siguientes funciones reales, calcule su funcion inversa. Verifigue en cada fila si una
funcién es inversa de la otra.

1.1) F={(x y)|fx)= x¥*-2 Vx 20 } 12) F={(x y)[fx)= Vx+2 V x> -2}

1.3) F={(x, 9 [f(x)=1/ (3x-2) vx > 2/3} 14) F={(x, y)|f(x)=(1+2x)/3x V x >0}

1.5) F={(x,y) [fx)=(x+1)% vx 2 -1} 1.6) F={(x,y)|f(x)= sxfﬁ VX2 1.}

17) F={(xy) 0= (@3- 3)/ (X2} V x20} 1.8) F={(xy)|fx) =V (@x 3y @ -x) }¥ x > 0}
2. Construya la gréfica de las funciones exponenciales y logaritmicas siguientes:

2.1) f(x) = (1/4)° 2.2) f(x)=4" 2.3) f(x) = log 4 (x) 2.4) f(x) =log 14 (x)

Analice la monotonia en cada una de las funciones anteriores. También establezca la diferencia
basica entre las funciones de los incisos 2.1) y 2.2) y las de los incisos 2.3) y 2.4) .

3. Aplicando propiedades de las operaciones con logaritmos, calcule el valor de x en:

3.1) x= (0.6025)(2.034)(150) R. 0.76275

3.2) x= (3.75)( .0594) / (0.075)(0.4€) R 6.1875
4 o

3.3) x= __ (1.3 28561 R 1.3

57
(1.69) ( +3.71293)

3.4) x = (12.167)"° (5.0625)"

(27.9841)" (7.59375)"°

5/ ,
3.5) x= (9.261)° (2.1)°/ (4.41)° R. 2.1

4. Determine el logaritmo equivalente al logaritmo dado, segun la base en que se obtuvo.

4.1 De base 10 a base "e" 4.2 De base "e" a base 10

4.1.1 0.30103 R. 0.6931 421 1.38629 R. 0.60206

4.1.2 047712 R. 1.0986 422 23026 R. 1.0

4.1.3 0.69897 R. 1.6094 423 219722 R. 0.95424

4.1.4 0.84509 R. 1.9458 ' 424 -0.79851 R. -0.34679

4151 - = R. 2.3025 425 -0.28768 R. -0.12494
5. Escriba en forma exponencial: 5.1 logs 64=3;, 52 log; 2401=4; 5.3 log;, 1=0;
6. Escriba en forma logaritmica: 6.1 25 =5 6.2 256=2° 6.3 0.0001=10*
7. Caleular: 7.1 logp10% 7.2 logs 3 7.3 log 0.00001 7.4 logs 125= 3

75 log, § 76loge7 7.7 log; 0.03 7.8 Ine

8. Encontrarx,yob, si: 8.1 logs x=5 8.2 Togs15625=y 8.3 l0og,32=5 84 log,4"=-4
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9.

10.

_

Resuelva las ecuaciones exponenciales.

9.01) 5* = 78125 R 7 9.02) 125375% = 247084 R 4
9.03) 5> =6~ R -3.64 9.04) 2> = 12 R 0
9.05) 6! =8 (3*") R 1 0.06) (-8) *** - 03*:2 =0 R -4
9.07) 8%*% . 32,768= 0 R. 1/3 9.08) ()% -9*%=0 R 3
9.09) (2“/3"*‘)— (2,592 / 27(36%) ) = 0 R 2
9.10) 5" + 5= 30 R. 1

Resuelva las.ecuaciones logaritmicas.

101 logx=1-log{x-3) R 5

10.2 log(5x+1)—2+log(2x 3) R. 1.54

103Iog(x +4) -log(x+2)=2+log(x-2) R. 2.02

104 log(x-4)-log(3x-10) = log (1/x) R 5 ol

10.5 log(logx) =2 R 10
APLICACIONES

Eliminacién de la contaminacion. Si la contaminacién del lago de Amatitlan se detuviera de pronto,
algunos estudlos consideran que el nivel "y" de contaminante disminuiria segun la ecuacion
y = yo @94t donde t es el tiempo en afios y y, es el nivel de contaminantes en que dejaria de
haber mas contammacnén Suponiendo que con las medidas que actualmente se han adoptado el
tago ya no tendria mas contaminacidon, ¢;cuantos afios tardaria en limpiarse el 50 % de los
contaminantes? R.10 afios.

.. Necesidades de ventilacién. _La ventilacion es una forma eficiente de mejorar la calidad del aire-en

interiores. Si en los salones de clase del edificio S-9 donde no se debe fumar, las necesidades de
circulacién del aire (en pies’ / min ) estan dadas por la funcion Vi = 35 x, donde x es la
cantidad de personas en cada saién.

2.1 Determine Ias necesidades de ventilacién para 100 personas. R. 3,500 pies’ /min

2.2 Determine V' en la funcion c'ada R x/35

2.3 Explaque el significado de V.

2.4 Utilice V' para establecer el cupo maximo de un salén con una capacudad de ventilacion de
5,250 ples /min R. 150 estudiantes.

Interés compuesto continuamente. Se invierten 10,000 délares en una cuenta de ahorros en que el
interés es compuesto continuamente a una tasa de 11% por afio.

3.1 ¢, Cuéndo tendra 35,000 dolares la cuenta? R. Después de 12 afios
3.2. ¢ Cuanto tarda el dinero en duplicarse? R. Después de 6.6 afios

v

OBSERVACIONES:

a)

b)

El examen parcial del curso evaluara la investigacion de relaciones y sus propiedades y las hojas de
trabajo 1y 2.

Debera practicar su examen en el salén donde recibe clase, pues los catedraticos no aceptaran
traslados de exdmenes entre salones

VMAQ. MII-06/02/06



